
HANDLEIDING OPVOEDINGSBIJEENKOMST

Welkom bij
de Heiland

 kinderen in de Bijbel

Doelen
Tijdens deze bijeenkomst denk je met elkaar na over 
de plaats van kinderen in de Bijbel en wat dat betekent 
voor de christelijke opvoeding.  
Na deze bijeenkomst
» weet je wat de Bijbel zegt over kinderen;
»  weet je welke basishouding een christelijke 

opvoeder heeft;
» ben je toegerust om dat in praktijk te brengen.

Voorbereiding
Bekijk ter voorbereiding het videomateriaal bij dit 
thema. Ga naar de  » online cursus  en gebruik de 
bijbehorende vragen en opdrachten om het materiaal 
voor jezelf te verwerken.

Suggesties om te zingen
» Psalm 72:9, 10, 11
»  Psalm 127:2, 3
» Laat m’ in U blijven, groeien, bloeien

Gebed
» Bid om Gods aanwezigheid voor dit moment. 
» Bid dat de deelnemers met Gods ogen naar hun 

kinderen en de kinderen van de gemeente zullen kijken. 
»  Bid dat er openheid zal zijn om vragen rondom de 

geloofsopvoeding met elkaar te delen.
» Breng specifieke dank- en gebedspunten van 

deelnemers in gebed bij de Heere.

De Bijbel open
Lezen: Spreuken 6:20-23

Gebruik de volgende vragen om het 
bijbelgedeelte kort te bespreken:
1.  Kinderen hebben onderwijs nodig.  

Hoe zie je dat in dit gedeelte?
2.  Wat lees je over de rol van vader én 

moeder? (vers 20) Hoe doen jullie dat 
thuis (als je samen opvoeder bent)? 
Op welke manier betrek je andere 
volwassenen bij de opvoeding, als je er 
alleen voor staat?

3.  Waar en wanneer wil God dat we onze 
kinderen onderwijs geven? (vers 21, 22)

4. Wat is het doel van het onderwijs in de  
 opvoeding als je vers 23 leest?

Introductie
Laat de deelnemers (in twee- of drietallen) met 
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elkaar in gesprek gaan over de vraag: Ben jij wel eens 
bezorgd over de vraag of je kind gaat geloven? Hoe ga 
je daarmee om?

Inleiding op het thema
Wanneer je kiest voor een korte inleiding op het 
thema, kun je die op dit moment van de bijeenkomst 
houden. Hiervoor kun je gebruik maken van de inhoud 
van hoofdstuk 2 uit het boekje ‘Kinderen voor de 

Koning’. Je kunt er ook voor kiezen om één van de 
video’s uit de online cursus tijdens deze bijeenkomst 
te bekijken.

Reflectie op het cursusmateriaal
Vraag de deelnemers naar hun ervaring met 
het videomateriaal bij dit thema. Zijn er nog 
vragen overgebleven naar aanleiding van de 
verwerkingsopdrachten bij de video’s?

Gespreksvragen

Ga in groepen van max. 6 deelnemers in gesprek over onderstaande gespreksvragen.

1.  Het gaat in de opvoeding om de vreze des HEEREN. Dat houdt zowel ontzag als vertrouwen in. 
 Hoe geef je die beide een plaats in de opvoeding?

2.  In het Oude Testament zie je dat het woord leren verschillende aspecten heeft (Kinderen voor de 
Koning, blz. 16-18):

  o Gods grote daden uit het verleden doorgeven
  o Gods woorden van leven doorgeven
  o Concrete aanwijzingen doorgeven op grond van de Bijbel
 a. Op welke momenten in de opvoeding ben je hiermee bezig? Noem concrete voorbeelden.
 b. Hoe zorg je er als ouders voor dat je bij het leren en onderwijs geven zowel gericht bent op het  
  hoofd als op het hart van je kind(eren)? Geef elkaar tips voor de opvoedingspraktijk.

3. Wat vind je van de stelling: ‘Wie niet rekent met de verlorenheid van zijn kind, zal een onjuist beeld  
 van God aan zijn kind voorleven’.

4. Pak allemaal een vel papier en schrijf in het midden ‘God’. Schrijf daarom heen welk beeld je van God  
 had in je jeugd. Schrijf daarna op welke aspecten daar later bij zijn gekomen. 
 Bespreek met elkaar:

 a. Op welke aspecten leg je nu de meeste nadruk in je opvoeding?
 b. Zou je dat zo willen houden of wil je dat anders?
 

5. Uit de praktijk
 Elsa is opgevoed met een streng beeld van God: God, Die toornt over de zonde en daarover zal oordelen.  
	 God	was	voor	haar	vooral	de	straffende	Rechter.	Dat	riep	bij	haar	veel	angst	op.	Elsa	heeft	nu	zelf	drie	 
	 kinderen	van	8,	6	en	3	jaar.	Ze	wil	het	in	de	opvoeding	van	haar	eigen	kinderen	heel	anders	doen.	Elsa	 
	 probeert	de	nadruk	te	leggen	op	de	liefde	en	de	goedheid	van	God.	Maar	het	roept	ook	twijfel	op	over	de	 
	 opvoeding.	“Soms	vraag	ik	me	af	of	ik	een	juist	beeld	van	God	aan	de	kinderen	meegeef.”
 Wat zou je tegen Elsa willen zeggen?

6. Hoe kun je als opvoeder een sta-in-de-weg zijn voor kinderen? Hoe kun je dat voorkomen? Wat leer je  
 in dit verband van de geschiedenis uit Markus 10:13-16?
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Gebed
»  Dank God voor deze bijeenkomst rondom 

geloofsopvoeding.
» Dank voor het voorrecht dat we onze kinderen bij 

de Heiland mogen brengen.
»  Bid dat jullie als opvoeders geen sta-in-de-weg 

zullen zijn voor jullie kinderen.

»  Bid dat jullie als opvoeders veel aan de voeten 
van de Heere Jezus zullen zitten, om gevormd te 
worden naar Zijn beeld.

» Bid dat God jullie ontvankelijk maakt om het beeld 
van Hem telkens weer bij te stellen en dat beeld 
mogen voorleven aan jullie kinderen.
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